Optika — hranol, interference, newtonovy krouzky

1) Zdrojem koherentniho svételného vinéni jsou Stérbiny S, a S, ve vzijemné vzdalenosti d.
Ve vzdalenosti 1 od $térbin je umisténo stinitko S, na kterém vznika interferencni obrazec
v podobé svétlych (maxima) a tmavych (minima) interferencnich prouzki. Najdéte vztah pro
vzdalenost y interferenénich maxim na stinitku. Reste prod =0,5mm,1=2ma 4 = 550nm .
(y=10,0022 m)

2) Dva koherentni svételné paprsky dospivaji do ur¢itého bodu s drahovym rozdilem 3 Hm
Zjistéte, zda vtomto bod¢ nastava interferenéni maximum, popf. minimum, jestlize
interferujici monofrekvenéni svétlo je a) &ervené (A = 750nm), b) fialové (4 = 400nm).
(maximum, minimum)

3) Drahovy rozdil dvou koherentnich paprskt bilého svétla je 2,5 K . Pro které vinové délky
A, viditelného svétla (390 nm — 790 nm, véetné obou hranic) nastava interferenéni
maximum? (625 nm, 500 nm, 417 nm).

4) Dvé rovnobézné Stérbiny S, a S, jejichZ vzajemna vzdalenost je 1 mm, jsou koherentnimi
zdroji monofrekvenéniho svétla. Ve vzdalenosti 2 m od Stérbin je umistén stinitko S, na
kterém vznikaji svétlé a tmavé interferencni prouzky. Urcete vlnovou délku
monofrekvenéniho svétla  vysilaného obéma koherentnimi zdroji, jestlize vzajemna
vzdalenost dvou svétlych interferencnich prouzki na stinitku je 1,2 mm. (660 nm)

5) Dvé rovnobézné Stérbiny S; a S, vzdalené od sebe 0,5 mm jsou zdroji koherentniho bilého
svétla, jehoz vinova délka lezi v intervalu od 390 nm do 790 nm. Ve vzdalenosti 3 m od
Stérbin  je umisténo stinitko. Jakd je Sitka spektra prvniho fadu? (2,4 mm)

6) Povrch sklenéné ¢ocky zhotovené ze skla o indexu lomu 1,8 je pokryt tenkou antireflexni
vrstvou o indexu lomu 1,34. Na ¢ocku dopadéd kolmo bilé svétlo. Urcete nejmensi tloustku
tenké vrstvy pokryvajici ¢ocku, pfi které se maximalné zeslabi svétlo o vinové délce 590 nm.
(0,11 Hm)

7) Pii osvétleni Newtonovych skel monofrekvenénim svétlem ma treti tmavy krouzek
polomér 2 mm. Polomér kiivosti ploskovypuklé ¢ocky Newtonovych skel je 2 m. Urcete
vlnovou délku monofrekvenéniho svétla. Index lomu vzduchu se ptiblizn€ rovna 1. (670 nm)

8) Na lamavou sténu rovnoramenného hranolu o ldmavém thlu 50° dopadne svételny paprsek
pod thlem 60°. Urcete jeho deviaci. index lomu skla, ze kterého je zhotoven hranol, je 1,72.
(46°)



